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ATA OITENTA E SETE DA OCTAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA  DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM DOZE DE JULHO DE DOIS MIL E DOZE 

Aos doze dias do mês de julho de dois mil e doze, reuniu-se em  Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal  de  Pelotas  com a  presença  dos  vereadores  Ivan  Duarte  (PT),  Luiz  Eduardo  Brod 
Nogueira (Professor Adinho) (PPS),  Milton Martins (Miltinho) (PT),  Adalim Medeiros (PMDB) e 
Dionízio  Vellozo  (PP).  Por  haver  quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de 
Souza, o Presidente vereador Professor Adinho declarou abertos os trabalhos às oito horas e 
quarenta  e  um  minutos  e  solicitou  ao  Primeiro  Secretário  vereador  Miltinho  que  desse 
conhecimento ao Plenário sobre o que se encontrava no expediente. Do EXPEDIENTE constou o 
registro da  Ata nº 086/2012. Também constou o registro do seguinte documento:  Protocolo nº 
3478/2012 - Ofício do Gabinete do Prefeito nº 0607/2012 encaminhando Veto Total ao Projeto de 
Lei nº 1749/2012, do vereador Diaroni Santos, que  Projeto de Lei nº 1749/2012, do vereador 
Diaroni Santos, que  Institui a Tarifa Social de Água e Esgoto destinada a aposentados, idosos,  
portadores de necessidade especial e cidadãos de baixa renda, nas condições que especifica, e  
dá outras providências (aprovado em redação final em vinte de junho de dois mil e doze, Ata nº 
073/2012). Ainda constou o registro da seguinte justificativa de ausência: Protocolo nº 3451/2012 
– Justificativa de ausência do vereador Zequinha na sessão plenária do dia dez de julho de dois 
mil e doze (com atestado médico em anexo). O Presidente vereador Professor Adinho registrou a 
presença  em  Plenário  do  vereador  Pedro  Godinho  da  Silva  (Pedrinho)  (PSD).  O  Primeiro 
Secretário vereador Miltinho registrou a existência de dois requerimentos, respectivamente dos 
vereadores  Eduardo  Macluf  e  Ademar  Ornel,  propondo  a  realização  de  sessão  solene  em 
homenagem à Semana da Pátria no dia três de setembro do ano em curso. Como o requerimento 
do vereador  Eduardo Macluf  foi  o  primeiro  a dar  entrada no Plenário  (em doze de junho do 
corrente,  Ata  nº  069/2012),  declarou  prejudicada  a  proposição  do  vereador  Ademar  Ornel, 
oficializada  no  dia  anterior,  alertando  os  vereadores  para  o  fato  de  que,  tradicionalmente,  a 
iniciativa dessa solenidade é da Mesa Diretora por demandar maiores preparativos. Do SUMÁRIO 
DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido de Providência 
nº  3451/2012,  do  vereador  Zequinha,  que  Propõe  que  seja  enviado  expediente  à  Secretaria 
Municipal de Obras (SMO) solicitando operação tapa buracos na avenida Duque de Caxias, em 
frente ao número novecentos e noventa e sete, nas proximidades da empresa Turf,  no bairro 
Fragata;  Pedido  de  Providência  nº  3454/2012,  do  vereador  Pedrinho,  que  Solicita  que  seja 
realizado, através da SMO, o reparo no calçamento da rua Laudelino Freire, no Bairro Cohab 
Tablada,  em toda  a  sua  extensão;  Pedido  de  Providência  nº  3466/2012,  do  vereador  Milton 
Martins, que  Propõe que seja encaminhado ao Poder Executivo o pedido para a realização de 
patrolamento  e  recapeamento  com  saibro  na  avenida  Pernambuco,  bem  como  em  todo  o 
balneário  dos Prazeres,  no bairro Laranjal;  Pedido de Providência nº  3470/2012, do vereador 
Dionízio Vellozo,  que Propõe envio de expediente à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos  
(SSU) solicitando o patrolamento das ruas Leopoldo Haertel e transversais, na localidade Santo 
Antônio de Pádua, no bairro Fragata; Pedido de Providência nº 3471/2012, do vereador Dionízio 
Vellozo,  que  Propõe envio  de expediente  à SSU solicitando o patrolamento das  ruas Afonso 
Penna, Otávio Peixoto, Bezerra de Menezes e suas transversais, localizadas no Prado Velho, no 
bairro  Fragata  (destacada  pelo  vereador  Miltinho);  Pedido  de  Providência  nº  3472/2012,  do 
vereador Dionízio Vellozo, que Propõe envio de expediente à SSU solicitando o patrolamento da  
rua Adalberto Guerra Duval; da rua José Bernardo de Souza e suas travessas Um e Dois; da rua  
Eduardo Guimarães; Dom Luís de Nadal e suas travessas Um, Dois e Três; da rua Freitas Valle;  
parte final da rua Jornalista Salvador Hitta Porres; da rua Doutor Manuel Cipriano de Moraes e da 
rua João Neves da Fontoura, todas na vila Farroupilha, no bairro Fragata; Pedido de Providência 
nº 3473/2012, do vereador Dionízio Vellozo, que Propõe envio de expediente à SMO solicitando 
reparos no asfalto das ruas Campos Salles, Frontino Vieira e João Carlos Cartellari,  no bairro  
Fragata; Pedido de Providência nº 3474/2012, do vereador Dionízio Vellozo, que Propõe envio de 
expediente à SMO solicitando reparos no asfalto da avenida Duque de Caxias, no sentido bairro-
centro  e  centro-bairro,  no  bairro  Fragata;  Pedido  de  Providência  nº  3475/2012,  do  vereador 
Dionízio Vellozo, que  Propõe envio de expediente à SSU solicitando o patrolamento geral das 
ruas do Bairro Verona, no Fragata e  Pedido de Providência nº 3476/2012, do vereador Dionízio 
Vellozo, que Propõe envio de expediente à SMO solicitando reparos no asfalto das ruas do bairro 
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Simões Lopes,  no Fragata.  O  Presidente vereador Professor Adinho registrou a presença em 
Plenário dos vereadores Waldomiro Lima e Beto da Z3. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador 
Waldomiro Lima justificou a ausência do vereador Roger Ney (PP), que se encontra em reunião 
da Secretaria  Municipal  de Habitação (SMH).  No horário  do  GRANDE EXPEDIENTE,  não se 
verificou a  existência  de vereadores  inscritos.  Da  PAUTA constou a intervenção do  vereador 
Miltinho, que havia pedido destaque  Pedido de Providência nº 3471/2012, do vereador Dionízio 
Vellozo,  esclarecendo que a rua Bezerra de Menezes faz parte do bairro Py Crespo e não do 
Prado Velho, no bairro Fragata, razão pela qual solicitou o desmembramento da proposição. Em 
QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Dionízio Vellozo afirmou ter certeza sobre a existência da rua 
Bezerra de Menezes no bairro Fragata. Não descartando a possibilidade que outra rua com o 
mesmo  nome  possa  existir  na  cidade.  O  Presidente  vereador  Professor  Adinho propôs  a 
suspensão da sessão por alguns minutos para discutir com demais vereadores a aplicabilidade da 
lei eleitoral nas sessões da Câmara (o que foi aceito pelo Plenário). Depois de pequena pausa, 
deu-se continuidade à PAUTA, onde constou em terceira discussão preliminar o Projeto de Lei nº 
3296/2012, do vereador Eduardo Macluf, que Concede o título de Cidadão Pelotense ao senhor 
Cláudio Leite Gastal e a primeira discussão preliminar do Projeto de Resolução nº 3362/2012, da 
Mesa Diretora, que Dispõe sobre procedimentos e condutas a serem observadas pelos agentes 
públicos, servidores e demais colaboradores da Casa Legislativa, com relação à veiculação de 
propaganda  eleitoral  nas  dependências  da  Câmara  Municipal  de  Pelotas,  durante  o  período 
eleitoral de dois mil e doze. Não se registrou a existência de matérias na pauta de votação da 
ORDEM  DO  DIA.  O  Presidente  vereador  Professor  Adinho antecipadamente  convocou  os 
membros das Comissões Técnicas para que, logo após a sessão, permaneçam em Plenário a fim 
de se reunirem. No horário das PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o vereador Beto da Z3 destacou 
suas andanças pelos bairros e vilas da cidade,  a exemplo do que também é feito por outros 
colegas vereadores, afirmando que, mesmo em período de campanha eleitoral, os ocupantes de 
cargos de confiança não se podem furtar de exercer o seu trabalho. Disse ter visitado no dia 
anterior o bairro Areal (fundos), vila Princesa e Navegantes, locais onde constatou problemas de 
limpeza e patrolamento. Concluiu denunciando as precárias condições do arroio Sujo, na colônia 
Z3, que transborda com qualquer volume de chuva. O  vereador Dionízio Vellozo se solidarizou 
com o vereador que o antecedeu na tribuna na questão da limpeza do arroio Sujo. Com relação 
ao patrolamento,  discordou porque,  no seu entender,  o  mesmo depende das boas condições 
climáticas. Em COMUNICAÇÕES DE LÍDER, não se registrou nenhuma inscrição. Às nove horas 
e  dez  minutos,  o  Presidente  vereador  Professor  Adinho  declarou  encerrados  os  trabalhos, 
convocando os vereadores para a sessão da Comissão Representativa do próximo dia dezessete 
de  julho  de  dois  mil  e  doze,  terça-feira,  às  nove  horas.  Os  trabalhos  foram presididos  pelo 
Presidente vereador Professor Adinho e secretariados pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho. 
Do que eu, Miltinho,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após 
registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor 
Segundo  Secretário  de acordo com o  artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do 
Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes 
à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.    

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho)
Presidente

Vereador Milton Martins (Miltinho) Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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